
Gara d’appalto, ai sensi del D. Lgs. 163 del 12 aprile 2006, con procedura ristretta (art. 54 e 

55 punto 6) e accelerata (art. 70, punto 11 lettere a-b), per la fornitura di servizi 

professionali per la manutenzione  dei sistemi “hardware”  e dei prodotti “software” per il 

sistema “APFIS” per le esigenze del Servizio Polizia Scientifica. Risposte ai chiarimenti fase 

di prequalifica. 
 

Domanda n.1  

In merito alla gara “fornitura di servizi professionali per la manutenzione dei sistemi “hardware” e 

dei prodotti “software” per il sistema “APFIS” per le esigenze del Servizio Polizia Scientifica”, è 

corretta la nostra interpretazione del disciplinare secondo il quale deve essere presentata entro il 

03/03/2014 solo l’istanza di partecipazione? La cauzione provvisoria a garanzia dell’offerta,  dovrà 

essere fornita in fase di presentazione dell’offerta? 

Risposta n.1:   

Si conferma il 03/03/2014 è il termine ultimo per la presentazione delle istanze di 

partecipazione. 

 Si conferma la cauzione provvisoria a garanzia dell’offerta deve essere prodotta al momento 

della presentazione delle offerte tecnico/economiche. 

Domanda n.2:  

In relazione a quanto dettato nel Capitolo 2 “OGGETTO DELLA FORNITURA” e Capitolo 3 

“DESCRIZIONE DELL’ATTIVITÀ” del Capitolato Tecnico, con particolare riferimento alle 

attività di manutenzione preventiva e correttiva che richiederanno l’aggiornamento periodico delle 

componenti hw e dei prodotti sw e la loro esecuzione quando la casa produttrice delle 

apparecchiature evidenzi una situazione che potrebbe portare alla malfunzione (SW) o al guasto 

(HW) 

 Si chiede all’Amministrazione di confermare che l’aggiudicatario della gara sia obbligato a 

dimostrare  di aver stipulato con il produttore i contratti  che  attribuiscano al medesimo 

aggiudicatario i il diritto di disporre e utilizzare le licenze d’uso relative agli upgrade,  patch 

software e firmware richiesti per lo svolgimento delle attività previste dal capitolato di gara. 

 

Risposta n.2:  

 

Si conferma quanto espresso al paragrafo 3 “DESCRIZIONE DELLE ATTIVITA’” del 

Capitolato tecnico. 

 

 

 

 


